



吴涛小时候照片



12年后的小涛



12年后,吴新亿和儿子小涛(右)父子相认

DNA 数据库
比对

宿松男孩, 12年后回到家

眼睛再也舍不得离开儿子
父亲恍如做梦:

□ 星级记者 刘海泉 文/图

12年前,年仅4岁的儿子在一条小巷被人拐走,报警、疯狂寻找、婚姻破裂,但他从未放弃希望;12年后,广州虎门警方通过DNA数据库比对,成功将当年失踪男孩从福建寻回。

“爸爸”,儿子的这声呼唤,让苦等12年的宿松男子吴新亿激动不已,“孩子的根在宿松,今年年后,我要带他回老家看看,我要大摆宴席。”

在广东虎门一小巷 4岁儿子被人拐走

今年52岁的吴新亿是宿松县二郎镇。2003年初,他带着妻子、儿子,来到广东东莞虎门镇,在一个工地上做包工头。一家三口租住在虎门金洲市场附近,生活幸福而平静。

然而10月的一天,一场突如其来的意外,让吴新亿10多年来一直深陷痛苦和愧疚之中。

“我儿子当年只有4岁,虎头虎脑的,调皮可爱。”昨日,面对市场星报、安徽财经网记者的采访,吴新亿回忆说,2003年10月17日,他去工地上班,儿子小涛交由妻子照看。

“那天上午10点左右,妻子没留意到小涛独自一人走出门,跑到离家门口大概20米远的一个巷子里。等她发现时再去寻找,怎么也找不到人。”吴新亿说,当天傍晚他忙完回来,工友们跑来询问“见到孩子了吗”,他才知道儿子失踪了。四处寻找过程中,小巷里的一个卖玩具的老板提供了一条线索,说孩子是被一个在街上卖东西的小贩带走了,但不知去向何方。

当晚,吴新亿前往辖区太平派出所报案,称儿子被人拐走,警方介入调查。

从虎门被拐到福建 比对DNA 12年后终找回

警方经过调查发现,4岁的小涛当时是在金洲市场旁的一个巷子内,被一名推着单车卖气球和儿童玩具的男子带走的。但因为缺少更多线索,案件侦破工作一度陷入困境。

在警方调查的同时,吴新亿发动30多名工友分头去汽车站、火车站、公园等地寻找,也通过论坛、“宝贝回家”网站等多个渠道进行寻找,但一无所获。其间,他也离开东莞,前往福建、浙江等地边工作边寻找儿子。

在此期间,虎门警方并未放弃,一边采集吴新亿夫妇的血样备案,一边继续开展侦破工作。2015年8月10日,虎门公安分局刑侦大队在DNA数据库比对中,发现一名户籍地为福建将乐县青年胡某涛,与吴新亿的DNA数据吻合。

8月13日,太平派出所和刑侦大队的民警赶赴福建了解情况,对胡某涛及自称系胡某涛父母的人进行血液样本采集并送回东莞市公安局检验,结果排除了那两人是胡某涛的父母亲,并确定胡某涛就是吴新亿夫妻俩当年被拐走的儿子小涛。

“儿子这声‘爸爸’ 我苦苦等待了12年”

儿子的失踪,成为吴新亿和妻子心头抹不去的阴影,彼此免不了相互埋怨,争吵成为家常便饭,第二年,双方感情也走到了尽头,协议离了婚。找到儿子,从此成为吴新亿心里最大的心愿。今年8月16日下午,他收到了一个梦寐以求的电话。

“是办案民警打来的,他说你儿子找到了,明天来虎门太平派出所,看一下你的孩子。”吴新亿告诉记者,听到这句话后,他一度激动得不知如何是好,忍不住热泪盈眶。“我真的不敢相信,儿子被拐12年后,终于又回来了!”

第二天,吴新亿与孩子的母亲先后赶到了虎门。

“孩子从警车上下来,见到了我,喊了声‘爸爸’!”吴新亿顾不及许多,扑向儿子,眼泪刷刷地就流下来,“这声‘爸爸’,我足足等待了12年啊。”

“找到儿子,是这12年来,自己心中最大的愿望!如今,愿望终于实现了!”吴新亿告诉记者,如今儿子长大了、长高了,但是,行为举止仍然像自己年轻的时候。

儿子的陌生感 让他既失落又无奈

吴新亿与儿子在派出所相认的时候,儿子的养父胡先生也在旁,他讲述了收养小涛的经过。

2003年,胡先生与妻子在广东开了一家沙县小吃店。期间,他租店的房东说,有一个自称是医生的男子,说自己有一个3岁多的儿子,因为与妻子离婚,无力抚养孩子,想送人收养。房东问他们家想不想要。

胡先生与妻子当时有两个女儿,一直想要个儿子,于是正式收养了这个孩子。这个孩子就是吴新亿被拐的儿子小涛。

沉浸在激动中的吴新亿,并没有责怪儿子的养父母,双方家庭也没有因为争夺儿子发生冲突。

“毕竟孩子不是他直接拐走的,而且他对我儿子有十几年养育之恩,我能怪他什么呢?”但是让吴新亿略感失落的是,“儿子对我们感觉很陌生。我现在最恨的是人贩子,希望早点把他逮到。”目前,虎门警方也正在追查当年拐卖小涛的犯罪嫌疑人。

“年后带孩子回宿松 到时候大摆宴席”

采访中,吴新亿告诉记者,与儿子相认后第二天,他就带着儿子回了趟宿松老家。

“20日到家的,毕竟家里还有80多岁的奶奶,还有外婆,都盼了12年啊,但是儿子对于老家好像没什么印象。”吴新亿还向记者透露一个计划,“今年过年后,我邀请儿子和他的养父母,再来宿松,到时候,我要大摆宴席,好好庆祝一下。”

记者:第一眼看到儿子,什么心情?

吴新亿:觉得像是做梦,儿子还看得出来小时候模样,自从见到的那一刻起,我双眼再也舍不得离开他,生怕他又不见了。

记者:想过让孩子今后跟你一起生活吗?

吴新亿:儿子今年已经17岁了,他养父母对他也非常好,今后的生活,我尊重他自己的选择。

记者:对孩子的未来,你有打算吗?

吴新亿:儿子去年初中毕业,目前在杭州学厨艺。我希望儿子将来可以把这门技术学精,有一个好的未来。